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Tirol mit dem Fahrrad entdeckt und gewonnen - mehr als 50 fleißige Radler:innen wurden von Klimabündnis, Tirol Werbung und Tirol Shop belohnt
Das „Tirol radelt Sommeradeln“ ging im Sommer über die Bühne: Ob Lechtal, Gschnitztal, Mieminger Plateau oder Osttirol – mit einer App konnten alle, die in Tirol mit dem Fahrrad unterwegs waren, schöne Touren entdecken und dabei Preise gewinnen. Die Gewinner:innen wurden nun persönlich prämiert.  
Fast 7000 Tirolerinnen und Tiroler sammelten mehr als fünfeinhalb Millionen Kilometer für die Klimaschutzinitiative „Tirol radelt“ von Klimabündnis und Land Tirol. Von März bis Oktober winken den Radbegeisterten, die ihre Kilometer online unter tirol.radelt.at oder per App eingetragen haben, attraktive Preise. Diesen Sommer gab es zum dritten Mal ein besonderes Schmankerl für die Teilnehmenden: Mit Hilfe der Handy-App konnten über 60 spannende Radziele in Tirol angesteuert werden. Wer drei Ziele erreicht hat, war beim Sommerradeln-Gewinnspiel mit dabei und hatte die Chance auf attraktive Preise von der Tirol Werbung und dem Tirol Shop. Am Mittwoch wurden die glücklichen Gewinner:innen am Innsbrucker Landhausplatz persönlich prämiert. 
Sammelspaß von Osttirol bis ins Außerfern
Mehr als 60 Sommerradel-Orte entlang traumhafter Radrouten in Tirol warteten heuer darauf, von Radlerinnen und Radler entdeckt zu werden. Mit dabei waren Klassiker, wie der Zillertalradweg oder der Lechradweg von Reutte bis Steeg. 
Wer Erfrischung von der Sommerhitze suchte, konnte eine der zahlreichen Bademöglichkeiten wie das Strandbad am Hechtsee bei Kufstein oder den Seebensee ansteuern. Sportliche Naturen wurden beispielsweise bei der Rennrad-Runde im Kühtai fündig. Auch Osttirol hatte eine Tourenvielfalt für Radlerinnen und Radler zu bieten: Von entspannten Familientouren entlang des Iseltaler Radwanderweges bis hin zur aussichtsreichen MTB-Tour zur Karlsbader Hütte. 

Zahlreiche Gewinne 
Über 50 fleißige radelnde Tiroler:innen wurden aus dem Lostopf gezogen.  Sie erhielten drei Übernachtungsgutscheine der Tirol Werbung und zwanzig Überraschungspakete vom Tirol Shop sowie zahlreiche Kleinpreise. 
 Was ist „Tirol radelt“?
Die Klimaschutzinitiative von Klimabündnis und Land Tirol will die Lust am Radeln wecken und fördern. Dabei geht es nicht um Schnelligkeit oder Höchstleistungen, sondern darum, möglichst viele Alltagswege auf zwei Rädern zurückzulegen. Wer gewinnt, entscheidet das Los und nicht die Kilometeranzahl. 140 Gemeinden, 140 Betriebe, 52 Vereine und 29 Bildungseinrichtungen sind aktuell bei „Tirol radelt“ mit dabei und rufen zum Mitradeln auf.
Die Aktion Tirol radelt läuft noch bis 30. September. Kilometer können bis 4. Oktober nachgetragen werden, müssen aber auf spätestens 30. September datiert werden.

„Tirol radelt“ wird unterstützt von der Tiroler Tageszeitung und den Tiroler Raiffeisenbanken.
Link zum Foto 1
Link zum Foto 2

BU Foto 1: Gruppenfoto Preisverleihung
Foto 2: App Tirol radelt
Bildrecht Foto 1: © Klimabündnis Tirol
Bildrecht Foto 2: © Klimabündnis Tirol / Die Fotografen
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